

菏泽京环两名环卫工在省级比赛中获殊荣

驾驶环卫车辆,擦亮城市“脸面”

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

近日,在山东省环卫技能竞赛中,菏泽代表队凭借出色的表现,荣获团体一等奖和优秀组织奖,市城市管理局推送的参赛选手马根立和桑洪超分别荣获大型车辆洗扫技能竞赛一等奖和微型车辆

保洁障碍竞赛二等奖,为菏泽赢得荣誉。据悉,此次竞赛是为了庆祝山东省第30届环卫工人节,进一步提升环卫工人的技能水平,促进环卫行业交流、发展,全省共16支代表队、64名优秀选手参加。



马根立(左)、桑洪超展示获得证书



桑洪超将证书摆放在单位荣誉室



我市荣获多项殊荣



马根立检修车辆线路



桑洪超和同事一起检修车辆

每天洒水7遍,作业50公里,他练就超高驾驶技术

10月21日上午,牡丹晚报全媒体记者在市银川路见到了正在机扫作业的马根立。驾驶机械车辆的他,全神贯注,不放过任何死角。

马根立在接受牡丹晚报全媒体记者采访时表示,能够代表菏泽参加省级比赛,他倍感荣幸,但也有很大的心理压力。比赛过程中,他

将压力转化为动力,用平常心应对竞赛,最终以总分153.8的高分荣获全省一等奖。

马根立具备扎实的驾驶技术。6年前,他进入环卫行业,成为机械车辆驾驶员。在环卫一线,他驾驶过多种车型的机械车辆,多次在菏泽市技能竞赛中荣获一等奖。

奖。

“我现在主要驾驶洒水车,每天早晨6点上路工作,一天洒水六至七遍,作业里程超过50公里。”马根立告诉牡丹晚报全媒体记者,作为机械作业车辆驾驶员,看似轻松,实则十分辛苦。除了每天要早出晚归,更重要的是,行驶在路上的每一分钟

精神都要高度集中。

马根立说,洒水作业时,公司对驾驶员有较高的要求,深度质量标准道路、一级质量标准道路、二级质量标准道路、三级质量标准道路、四级质量标准道路都有严格的洒水次数和标准,而且在等待红绿灯时,驾驶员要短暂停地摘除取力器或者断开离

合器,时间较长的应断开取力器,关闭洒水阀门,避免路面大量积水,遇到行人,途经公交站台时应减少水压,或关闭一侧阀门,避免冲、溅到行人。

自加入环卫一线以来,马根立始终以高标准要求自己,不仅能熟练操作机械作业车辆,还能为车辆排故。

他用10分钟熟悉新车型便踏上竞赛场

桑洪超现任菏泽京环作业安全部作业二车队队长,尽管在此次竞赛中为全市赢得荣誉,但仍心有遗憾。

“我们平时工作中一直驾驶的是一体式车型,但这次竞赛中驾驶的车辆是分体式车型,比赛前只练习了10分钟,对车型不熟悉。”昨日,桑洪超告诉牡丹晚报全媒体记者,他在近年来的各种大赛中频获荣誉,此次参赛信心满满,只是遇到新车型,让他有点措手不及。桑

洪超将自己在此次竞赛中荣获的奖杯和奖牌摆放在单位荣誉室里,勉励自己继续努力。

牡丹晚报全媒体记者采访得知,桑洪超自2015年12月加入环卫行业,从一线驾驶员做起。那时,为了将自己负责的区域清扫干净,他常常向队长申请加班工作。“领导信任咱,把这些路段和车辆交给咱,咱就要对得起领导的信任。”桑洪超笑着说。尽管环卫行业十分辛

苦,但是,桑洪超极其热爱自己的工作,始终以超高的专业知识和驾驶技术严格要求自己。

谈及从事环卫工作的缘由,桑洪超介绍,他原本是武警战士,有一定的驾驶技术,退伍后进入环卫一线,成为驾驶员。从中型扫路车到大型洗扫车,再到洒水车,桑洪超都能熟练驾驶。在一线工作的三年里,由于表现突出,工作能力强,2018年,桑洪超晋升为

菏泽京环作业安全部作业二车队队长,负责管理牡丹区56条街道、145台机械车辆和132名驾驶员。

环卫工作与其他工作不同,越是极端天气,他们越要加班加点。“雨后我们的洒水车一遍又一遍地冲洗路面,但很多市民不理解。”桑洪超介绍,降雨过后,绿化带内的淤泥被冲到路面上,一些下水管网内陈旧的淤泥也被雨水冲出来,如果不及时冲刷路面,淤泥

风干后,会更难清理。“环卫工人先用铁掀将淤泥铲除,再使用高压清洗和洗扫车联合作业,一般雨后,牡丹区需要3天时间才能恢复雨前面貌,大雨或者暴雨,则需要一周时间。据桑洪超介绍,极端天气下,为了不影响行人通行,他们往往选择中午或晚上行人较少的时候加班工作。

近年来,在桑洪超的带领下,牡丹区各街道的环境卫生得到较大提升。

机械代替人工,作业效率有效提升

牡丹晚报全媒体记者采访得知,此次代表菏泽参加山东省环卫技能竞赛的共有4名选手,其中荣获大型车辆洗扫技能竞赛一等奖和微型车辆保洁障碍竞赛二等奖的马根立、桑洪超全部来自菏泽京环。他们不仅通过竞赛证实了自己的工作能力,还为我市赢得荣誉。

据悉,菏泽京环公司正

式运营以来,在城市管理局以及各区环卫主管部门的正确领导下,结合属地实际,通过引入北环先进的作业模式和管理理念,市区保洁质量有了大幅提升,环境卫生面貌有了明显改观。

近年来,菏泽京环将“人工作业为主”转变为“机械为主”。进场后一次性配备各类机械作业车辆,特别是护

栏清洗车、小型机械设备和小型机具,弥补了护栏、辅道、人行道“纯人工作业”模式的空白,提高道路机械化作业率,提升作业质量,并根据季节不同和实际需求开展了“春秋季道路开荒”“中转站专项整治”“秋冬季落叶收集”“垃圾收集容器专项整治”“道路深度保洁”“创城攻坚”“大气污染及道路扬尘综合整治”等环境卫生整治活动,通过不断努力,菏泽市区环卫保洁质量得到大幅提升,环境卫生整体面貌发生明显改观;先后完成国际牡丹文化节、淮海经济区协调发展座谈会、全国文明城市创建等重大活动环境卫生保障160余次;完成山东省城市道路深度保洁工作,在2018年原有15条深度保洁道路的基础

上新增人民路、大学路、昆明路、西安路、钱塘路、南京路等34条主次干路,深度保洁道路达49条(段),道路深度保洁率超过50%;完成菏泽市应急除雪保障共计17次,通过提前部署、随时待命,以“机械除雪为主、融雪剂融雪为辅”的原则,做好扫雪除冰工作,确保雪后道路通畅,保障冬季生产能够平稳进行。